

VEŘEJNÁ VYHLÁŠKA

V Českých Budějovicích dne 01.04.2016
č.j. 477/510/16, 21855/ENV/16
spisová značka: 12 R 2/16 Ho

ROZHODNUTÍ

závěr zjišťovacího řízení podle § 7 odst. 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“).

Na základě informací uvedených v oznámení záměru, vyjádření dotčených správních úřadů a zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu, rozhodlo Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy II, že záměr, podaný oznamovatelem Povodí Vltavy, státní podnik, Holečkova 106/8, 150 24 Praha 5 - Smíchov, IČ: 70889953,

„Vodní dílo Lipno I. - Přístav“

nemá významný vliv na životní prostředí a veřejné zdraví a **nebude** posuzován podle zákona.

Odůvodnění

1. Identifikační údaje

Název záměru:	Vodní dílo Lipno I. - Přístav
Zařazení záměru dle přílohy č. 1 k zákonu:	Bod 9.4. kategorie II – Vodní cesty včetně jezů a ostatních vzdouvacích zařízení a mol pro nakládání a vykládání na břeh nebo přístavy pro vnitrozemskou vodní dopravu.
Kapacita (rozsah) záměru:	Předmětem záměru je výstavba služebního přístavu pro cca 6 lodí a ponton Povodí Vltavy s.p. Realizací záměru dojde k vybudování částečně zastřešeného přístavního bazénu, chráněného sypaným hrázovým výhonem s navazujícím plovoucím vlnolamem, zřízení pevné přístavní hrany s otočným jeřábem, lodní rampy, skladovací montované haly o rozměrech 25 x 15,9 m s mostovým jeřábem a navazující provozní místností a věžového objektu pro měření větru. Přístav bude napojen na technickou infrastrukturu.
Umístění záměru:	kraj: Jihočeský obec: Lipno nad Vltavou k.ú.: Lipno nad Vltavou
Obchodní firma oznamovatele:	Povodí Vltavy, státní podnik
IČ oznamovatele:	70889953
Sídlo oznamovatele:	Holečkova 106/8, 150 24 Praha 5 - Smíchov
Zpracovatelka oznámení:	Ing. Alexandra Čurnová (držitelka autorizace dle § 19 zákona)

2. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry:

Charakterem záměru je výstavba přístavu v blízkosti přehradní hráze vodní nádrže Lipno I. Přístav bude vyhrazen pro služební plavidla správce toku, případně pro plavidla dalších subjektů státní správy po předchozí dohodě se správcem nádrže (toku).

Kumulace s jinými stavbami se nepředpokládá – není známo, že by v blízkém okolí byla plánována stavba jiného investora, která by mohla být s posuzovaným záměrem v kolizi. Stavba nebude trvale omezovat žádné existující záměry, ani nevyvolá v souběhu s nimi zvýšené negativní vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví. Veškeré stavební práce budou prováděny tak, aby se minimalizoval dopad na okolí a stavební činnost neomezovala žádné stávající objekty a provozy v sousedství.

3. Stručný popis technického a technologického řešení záměru:

Vodní část přístavu vznikne výkopem prostoru přístavu ke kótě 720,00 m.n.m. (stávající maximální hladina v nádrži Lipno je na kótě 725,60 m.n.m.). Podél stěny vtokového objektu vodní elektrárny bude vytvořen částečně zastřešený přístavní bazén pro často používaná služební plavidla. Podpory budou realizovány formou ocelových sloupů osazených do prefabrikátu mola nebo kotvených k sousednímu stávajícímu vtokovému objektu. Zastřešení vyčleněného prostoru v rozsahu cca 465 m² je projektováno jako membránové, hyperbolicky prohnuté, z technické textilie. Vyvázání plavidel bude zajištěno k plovoucím molům, která budou posuvným vertikálním vedením přichycena na stěně vtokového objektu a spojena s přístupovou betonovou rampou.

Pozemní část přístavu zahrnuje systém zpevněných i nezpevněných ploch a objektů, zajišťující možnost zimního uskladnění plavidel a příležitostní servisní opravárenskou základnu drobných oprav plavidel. Pro zdvih plavidel k zimnímu uskladnění je navrhován sloupový otočný jeřáb. Pro uskladnění plavidel je navrhována skladová montovaná ocelová hala půdorysných rozměrů 15,9 x 25 m.

4. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při hodnocení zásad uvedených v příloze č. 2 k tomuto zákonu:

Výstavbou ani provozem předmětného záměru nedojde k významnému zásahu do životního prostředí ani nedojde k ohrožení zdraví obyvatel. V oznámení záměru jsou konkretizovány všechny charakteristiky a ukazatele vlivu záměru na životní prostředí požadované v příloze č.3 zákona. Předložené oznámení je zpracováno na úrovni stávajících podkladů, zejména projektové dokumentace záměru, legislativních předpisů a rešerše základních složek životního prostředí. Na základě vyhodnocení zásad uvedených v příloze č.2 k zákonu, oznámení záměru a vyjádření k němu uplatněných, dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr nemá významný negativní vliv na životní prostředí a nepodléhá posuzování podle zákona.

4.1.Charakteristika záměru a umístění záměru

Záměrem investora je výstavba přístavu v blízkosti přehradní hráze vodní nádrže Lipno I. (levý břeh). Přístav bude vyhrazen pro služební plavidla správce toku, případně pro plavidla dalších subjektů státní správy po předchozí dohodě se správcem nádrže (toku).

4.2.Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí

Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů

Během realizace záměru lze očekávat zvýšený hluk při kácení dřevin a prašnost při stavebních pracích. Realizace způsobí navýšení dopravy při navážení materiálů a odvážení přebytku výkopové zeminy, dále způsobí v místě prací zkalení vody. Významnost těchto negativních vlivů však není díky lokalizaci areálu mimo obydlené území obce vysoká. Přehrada není v místě plánovaného přístavu využívána ani k rekreačnímu pobytu. Vzhledem k rozsahu a lokalizaci záměru lze negativní vlivy na obyvatelstvo v období výstavby považovat za mírné a přechodné. V období provozu budou tyto vlivy zanedbatelné.

Vlivy na ovzduší a klima

Množství emisí v průběhu výstavby bude minimální, časově omezené, nebylo tudíž nutné zpracování rozptylové studie. Dodavatel stavby bude případné negativní vlivy emisí produkovaných během fáze výstavby minimalizovat souborem vhodných opatření stanovených v zásadách organizace výstavby. V období provozu nedojde v důsledku realizace záměru k negativnímu ovlivnění ovzduší. Realizace záměru vytvoří zázemí a komfort pro lodě, které jsou již v současnosti provozovány. Negativní vlivy na ovzduší a klima lze vyhodnotit jako minimální.

Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzikální a biologické charakteristiky

S ohledem na lokalizaci a rozsah záměru budou vlivy na hlukovou situaci v okolí zanedbatelné. Vzhledem k charakteru záměru není předpokládáno žádné ovlivnění v důsledku jiných fyzikálních či biologických procesů a charakteristik.

Vlivy na povrchové a podzemní vody

Plocha přístavu zasahuje do ochranného pásma I. stupně vodárenského odběru z nádrže Lipno I. pro úpravnu vody Loučovice. Voda je z nádrže Lipno I. v posledních letech odebírána jen v letním období, kdy nejsou dostatečné zdroje podzemní vody. Při výstavbě vodní části přístavu dojde k zakalení vody. Znečištění bude jen mechanické a bude trvat po dobu několika týdnů. Výstavba vodní části přístavu bude probíhat na jaře, či na podzim (tj. v období kdy je nižší pravděpodobnost odběru povrchové vody z nádrže Lipno I. pro úpravnu vody Loučovice).

Za provozu nebude přístav zdrojem znečištění vody. Splaškové odpadní vody budou svedeny do bezodtoké žumpy, která bude vyvážena na ČOV. Provozní podmínky plavidel se realizací záměru nezmění a nebude navýšen ani počet v současnosti provozovaných plavidel. Podzemní vody nebudou stavbou ovlivněny. Na pozemku není žádný hloubený jímací objekt.

S ohledem na časové rozvržení jednotlivých fází výstavby mimo letní období a zachování stávajících provozních podmínek a počtu plavidel nelze považovat vlivy na povrchové vody za významně negativní.

Vlivy na půdu

Realizace záměru si vyžádá zábor pozemků zemědělského půdního fondu v k.ú. Lipno nad Vltavou. Celková předpokládaná výše trvalého záboru je 8 256 m², dočasný zábor pro staveniště by měl činit 2 542 m². Vzhledem k rozsahu záměru lze vlivy na půdu hodnotit jako malé.

Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje

V místě záměru ani jeho blízkosti se nenacházejí ložiska nerostných surovin, sesuvná ani poddolovaná území. Tyto jmenované jevy tedy nebudou nijak ovlivněny.

Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy

Flora bude ovlivněna zejména kácením dřevin a využitím stávající louky. V důsledku realizace záměru se předpokládá kácení v množství do 40 ks stromů a 500 m² křovin. Kácení bude provedeno v nehnízním období. Louka je zarostlá běžnými druhy trav a bylin. V louce roste chrpa parukářka, což je typická šumavská chrpa evidovaná červeným seznamem. Jmenovaný druh roste i v lučních porostech všude kolem Lipna, nedojde tedy k významnému ovlivnění celkové populace. Po ukončení výstavby bude část plochy přístavu ozeleněna.

Vliv na faunu v období výstavby bude přímo úměrný rozsahu stavebních prací a charakteru záměru bez významnějšího ovlivnění této části životního prostředí. Během provozu přístavu lze pak tyto vlivy vyhodnotit jako zanedbatelné.

Území dotčené realizací záměru není součástí územního systému ekologické stability. Krajský úřad – Jihočeský kraj dále vyloučil, že by předmětný záměr mohl mít samostatně nebo ve spojení s jinými záměry významný vliv na příznivý stav předmětů ochrany nebo celistvost území evropsky významných lokalit (stanovisko čj. KUJCK 87037/2015/OZZL ze dne 27.11.2015).

Souhrnně lze rozsah vlivu realizace posuzovaného záměru na flóru, faunu a ekosystémy hodnotit jako malý bez významných negativních vlivů.

Vlivy na krajinu

Vlivy na krajinu byly vyhodnoceny se slabou případně nulovou intenzitou. Slabý vliv je vyhodnocen v důsledku kácení břehových porostů (zásah do přírodních hodnot), zásahu do vodní nádrže Lipno I. (VKP) a celkového harmonického a estetického měřítka. Vzhledem k rozsahu a charakteru záměru nemá zásah do místní krajiny významně negativní vliv.

Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky

Realizací záměru okolní hmotný majetek s ohledem na jeho charakter a lokalizaci ovlivněn nebude.

5. Úkony před vydáním rozhodnutí:

Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy II (dále též „ministerstvo“), obdrželo jako příslušný úřad dle zákona dne 02.02.2016 doplněné oznámení záměru „Vodní dílo Lipno I. - Přístav“ zpracované podle přílohy č. 3 k zákonu. Doplněním bylo překlasifikováno zařazení záměru dle kategorie II přílohy č. 1 zákona, a to na základě požadavku Ministerstva životního prostředí, odboru posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence ze dne 25.01.2016. Následně bylo dne 09.02.2016 zahájeno zjišťovací řízení rozesláním oznámení záměru dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům dopisem č.j. 9571/ENV/16. Dne 15.02.2016 byla informace o oznámení záměru zveřejněna na úřední desce Krajského úřadu Jihočeského kraje. Dne 06.03.2015 uplynula lhůta pro vyjádření k oznámení záměru.

Ministerstvo v průběhu zjišťovacího řízení obdrželo celkem 4 vyjádření dotčených správních úřadů. Žádný z dotčených orgánů nepožaduje další posouzení dle zákona. Ministerstvo neobdrželo žádné vyjádření veřejnosti ani dotčené veřejnosti.

6. Podklady pro vydání rozhodnutí

Základním podkladem pro vydání rozhodnutí bylo oznámení záměru „Vodní dílo Lipno I. - Přístav“ (prosinec 2015) zpracované Ing. Alexandrou Čurnovou (držitelka autorizace dle § 19 zákona) s náležitostmi dle přílohy č. 3 k zákonu. MŽP dále v rámci zjišťovacího řízení obdrželo k záměru vyjádření, která jsou vypořádána níže v bodě 8 odůvodnění tohoto rozhodnutí.

7. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího řízení:

- Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích;
- Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod;
- Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice;
- Městský úřad Český Krumlov, odbor životního prostředí a zemědělství;

8. Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu zjišťovacího řízení:

Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích ze dne 17.02.2016

Nemá připomínky k plánovanému záměru a neuplatňuje požadavek na další posuzování dle zákona.

Vzhledem k obsahu vyjádření ponecháno bez komentáře.

Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod, ze dne 18.02.2016

Nemá připomínky k plánovanému záměru a neuplatňuje požadavek na další posuzování dle zákona.

Vzhledem k obsahu vyjádření ponecháno bez komentáře.

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice, ze dne 29.02.2016

Z hlediska ochrany přírody upozorňuje v případě výskytu zvláště chráněných živočichů na nutnost vydání výjimky ze zákazu zvláště chráněných živočichů. Dále upozorňuje na potřebu získání závazného stanoviska k zásahu do VKP (vodní nádrž Lipno vnímá jako ekologicky, geomorfologicky i esteticky hodnotnou část krajiny) a upozorňuje též na nutnost povolení ke kácení všech dřevin, které jsou součástí VKP.

Jednotlivá upozornění jsou odkazem na legislativní opatření vyplývající z platných právních předpisů a nemají charakter připomínky. Městský úřad Český Krumlov, odbor životního prostředí a zemědělství, již vydal k předmětnému záměru souhlasné závazné stanovisko podle § 4 odst. 2 a § 12 odst. 2 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů.

Městský úřad Český Krumlov, odbor životního prostředí a zemědělství ze dne 02.03.2016

Nemá připomínky k plánovanému záměru a neuplatňuje požadavek na další posuzování dle zákona. Současně upozorňuje, že k předmětnému záměru již vydal souhlasné závazné stanovisko podle § 4 odst. 2 a § 12 odst. 2 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů a požaduje dodržet podmínku realizace otočného jeřábu v modré barvě.

Barva otočného jeřábu nebyla předmětem zjišťovacího řízení dle zákona. Podmínky závazného stanoviska podle § 4 odst. 2 a § 12 odst. 2 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů musí být respektovány a převzaty do rozhodnutí v navazujícím správním řízení, a to bez ohledu na průběh zjišťovacího řízení dle zákona.

Záměr „Vodní dílo Lipno I. - Přístav“ naplňuje dikci bodu 9.4. kategorie II přílohy č. 1 zákona (Vodní cesty včetně jezů a ostatních vzdouvacích zařízení a mol pro nakládání a vykládání na břeh nebo přístavy pro vnitrozemskou vodní dopravu). V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr může mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle zákona. Příslušným úřadem k zajištění zjišťovacího řízení bylo Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy II. Na základě informací uvedených v oznámení záměru, písemných vyjádření dotčených správních úřadů a zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu, rozhodlo Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy II, že posuzovaný záměr nemá významný negativní vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona.

Poučení

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona rozklad k Ministerstvu životního prostředí. O rozkladu rozhoduje ministr životního prostředí na základě návrhu rozkladové komise. Splnění podmínek podle § 3 písm. i) bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání.



JUDr. Hana Dvořáková
ředitelka
odboru výkonu státní správy II



Dotčené územní samosprávné celky ve smyslu § 16 odst. 3 zákona **neprodleně** zveřejní závěr zjišťovacího řízení na úředních deskách. Doba zveřejnění je dle ustanovení § 16 odst. 4 zákona nejméně 15 dnů. **Zároveň v souladu s tímto ustanovením dotčené územní samosprávné celky vyrozumí elektronickou datovou nebo e-mailovou zprávou (jakub.honetschlager@mzp.cz) popř. písemně příslušný úřad o dni vyvěšení závěru zjišťovacího řízení na úřední desce, a to v nejkratším možném termínu.**

Do závěru zjišťovacího řízení lze také nahlédnout v Informačním systému EIA na internetových stránkách CENIA, česká informační agentura životního prostředí a na stránkách Ministerstva životního prostředí (<http://www.mzp.cz/eia>), pod kódem záměru OV2060.

Rozdělovník k č.j. 477/510/16 ze dne 01.04.2016

Oznamovatel

Povodí Vltavy, státní podnik, Holečkova 106/8, 150 24 Praha 5 - Smíchov

Dotčené územní samosprávné celky:

- **Jihočeský kraj, k rukám člena rady paní Ing. Hany Tůmové, Ph.D., U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice**
- **Obec Lipno nad Vltavou, Lipno nad Vltavou 83, 381 78 Lipno nad Vltavou**

Dotčené správní úřady:

- **Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice**
- **Městský úřad Český Krumlov, odbor životního prostředí a zemědělství, Kaplická 439, 381 01 Český Krumlov**
- **Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice, U Výstaviště 16, P.O. Box 32, 370 21 České Budějovice**
- **Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích, Na Sadech 1858/25, 370 71 České Budějovice**

Odbory MŽP

- odbor ochrany vod

Zpracovatel oznámení

Ing. Alexandra Čurnová, EIA SERVIS s.r.o., U Malše 20, 370 01 České Budějovice

Na vědomí:

Městský úřad Vyšší Brod, odbor životního prostředí, Míru 250, 382 73 Vyšší Brod